
2020-2021学年北京三中初中部七年级（上）期中数学试卷

一、选择题（本题共30分，每小题3分．）下列各题均有四个选项，符合题意的选项只有一个．

1. 2018年9月14日，北京新机场名称确定为“北京大兴国际机场”，2019年建成的新机场一期将满足年旅客吞吐量45000000人次的需求．将45000000用科学记数法表示应为（　　　）
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【答案】A
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绝对值是（     ）
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【答案】C

3. 下列计算正确的是(    )
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【答案】B

4. 若
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是关于
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的解，则
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的值为（　　）

A. 1
B. 3
C. -1
D. -3

【答案】D

5. 化简7（x+y）﹣5（x+y）的结果是（　　）

A. 2x+2y
B. 2x+y
C. x+2y
D. 2x﹣2y

【答案】A

6. 将方程
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移项后，正确的是（  ）

A. 
[image: image18.wmf]3268

xx

+=-


B. 
[image: image19.wmf]3286

xx

-=-+


C[image: image20.wmf].

 
[image: image21.wmf]3286

xx

-=-


D. 
[image: image22.wmf]3268

xx

-=--


【答案】D

7. 面粉厂规定某种面粉每袋的标准质量为
[image: image23.wmf]500.2

±

kg，现随机选取10袋面粉进行质量检测，结果如下表所示： 

	序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	质量（kg）
	50
	50.1
	49.9
	50.1
	49.7
	50.1
	50
	50
	49.9
	49.95


则不符合要求的有（     ）

A. 1袋
B. 2袋
C. 3袋
D. 4袋

【答案】A

8. 若多项式
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的值为2，则多项式
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的值是（　　）

A[image: image26.wmf].
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B. 13
C. -7
D. -5

【答案】D

9. 有理数
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，
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在数轴上的对应点的位置如图所示．把
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，0按照从小到大的顺序排列，正确的是（　　）
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【答案】B

10. 《九章算术》是中国古代的数学专著，奠定了中国传统数学的基本框架.方程术是《九章算术》最高的数学成就. 《九章算术》中记载：“今有共买羊，人出五，不足四十五；人出七，不足三.问人数、羊价各几何？”译文：“假设有若干人共同出钱买羊，如果每人出5钱，那么还差45钱；如果每人出7钱，那么仍旧差3钱，求买羊的人数和羊的价钱.”设羊是x钱，可列方程为（     ）
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【答案】D

二、填空题（本题共18分，每小题2分．）

11. 用四舍五入法将1.803取近似数并精确到0.01，得到的值是__________．

【答案】1.80

12. 多项式
[image: image40.wmf]2323
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是_____次______项式.

【答案】    ①. 五    ②. 四

13. 写出一个单项式，要求：此单项式含有字母a、b，系数是负数，次数是3．我写的单项式为_____．

【答案】答案不唯一，如：﹣ab2
14. 若
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的值为____________．

【答案】0

15. 如果单项式
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y与2x4yn+3是同类项，那么nm的值是_____．

【答案】4

16. 已知
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【答案】
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17. 写出一个解为3的一元一次方程______________．

【答案】答案不唯一，如x-3=0．

18. 数轴上点
[image: image49.wmf]A

表示[image: image50.wmf]的

数为-5，点
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与点
[image: image52.wmf]A

的距离为4，则点
[image: image53.wmf]B

表示的数为__________．

【答案】-9或-1

19. 有一张厚度为0.1毫米的纸片，对折1次后的厚度是2×0.1毫米，继续对折，2次，3次，4次……假设这张纸对折了20次，那么此时的厚度相当于每层高3米的楼房层数约是__________．（参考数据：
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）

【答案】35

三、解答题（本题共36分，20-23每题4分，24-27每题5分．）

20. 计算：
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【答案】25

21. 计算：
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【答案】-46

22. 化简：
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【答案】
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23. 解方程：2x﹣9＝5x+3．

【答案】x＝﹣4．

24. 计算：
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【答案】-2

25. 先化简，再求值：
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【答案】
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26. 解方程：
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【答案】
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27. 解方程：
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【答案】
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四、解答题（28题5分，29题7分，30题4分，共16分．）

28. 某车间有22名工人，每人每天可以生产1200个螺钉或2000螺母，一个螺钉需要配两个螺母，为了使每天生产的螺钉和螺母刚好配套，应安排多少名工人生产螺钉？

【答案】应安排10人生产螺钉．

29. 在学习完《有理数》后，小奇对运算产生了浓厚的兴趣．借助有理数的运算，定义了一种新运算“
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”，规则如下：
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（1）求
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（2）求
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的值；

（3）若
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的值相等，求
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（4）试用学习有理数的经验和方法来探究这种新运算“
[image: image75.wmf]Å

”是否具有交换律？请写出你的探究过程．

【答案】（1）
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；（4）不具有交换律，理由见解析．

30. 在数轴上A、B两点分别表示有理数﹣1和x，我们用|AB|表示A、B两点之间的距离
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（1）当|AB|＝4时，x的值为　   　．

（2）当x＝7时，点A，B分别以每秒1个单位长度和2个单位长度[image: image80.wmf]的

速度同时向数轴负方向运动，求经过多少秒后，点A到原点的距离是点B到原点的距离的2倍．

【答案】（1）-5或3；（2）2.6秒或5秒
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